

今日高考 最高气温达33℃

广大考生家长须注意防暑防晒补充水分

本报讯(全媒体记者 程呈) 2021年高考今日拉开帷幕,广大考生迎来人生中重要的一场大考。据市气象部门预告,高考期间我市天气以晴到多云为主,最低气温22-24℃,最高气温定格在“3”字头,昼夜间温差较大。总体来说,今年高考期间的天气还是“加分”的,祝愿考生们能考出好成绩。

今天是开考第一天,天气为晴转多云,最高气温33℃,最低气温23℃。一大清早晴好天气就来“送考”,随着太阳日上竿头,气温步步攀

升,即使最终没有达到35℃的高温天气标准,但仍需警惕紫外线的威力,防暑防晒工作不能少,注意补充水分。

明天上午天气晴转多云,据市气象台预报,午后局部地区或将有雷阵雨“突袭”,广大考生和家长要及时合理安排出行时间,随身携带雨具,最好提前出发,仔细核实确认考试时间、地点和科目,考虑体温检测等因素,预留足够赴考时间。此外,考试期间,对于在考场外默默等候的家长,也要警惕高温,注意防晒防暑。

上周六18时52分,迎来了芒种

节气,标志着一年仲夏的开始。芒种是二十四节气中第九个节气,也是夏季的第三个节气。芒种到来后,气温显著升高,雨量比较充沛。到了芒种节气后期,池塘里的荷花竞相开放,长江中下游地区一般会进入漫漫梅雨期,此时正值梅子黄熟,故称之为梅雨。一般来说,安庆将在6月中旬入梅,7月上中旬出梅,请大家提前做好预防准备。

今明两天具体天气情况:今日,晴转多云,23-33℃;明日,多晴转多云,局地有雷阵雨,24-32℃。

《鸭儿嫂》原型荣登4月“中国好人榜”

本报讯(全媒体记者 徐媛)记者从市文明办获悉,近日,中央文明办发布2021年4月“中国好人榜”,全国共有106位身边好人光荣上榜。其中,来自潜山市的葛维汉、陈文英荣登4月“中国好人榜”。

葛维汉、陈文英夫妇是潜山市天柱山镇河西村村民。2003年,葛维汉帮工友赶工时发生意外,导致肢体残疾。2014年,在一次义务献血中,葛维汉被告知不适合献血。随后,他在医院检查中被确诊患有尿毒症,一周需要到院透析3次。

然而不幸并没有放过这个家庭。2015年,妻子陈文英也被查出患淋巴结核,长期需要药物治疗。突如其来的变故使葛维汉一家陷入困境,不仅花掉了家里全部积蓄,还欠了亲朋好友不少债务。“我们重病在身,上有老、下有小,丈夫一周要到医院透析3次,我也常年吃药,家里又没了收入,个个要张口吃饭,生活主要依靠低保金和别人的捐助度日。感觉一下跌入了深渊,看不见天日的那种。”陈文英常常一个人躲在被窝里低声哭泣,可又不想被家人发现,早晨起来,眼角还挂有泪水。

面对病痛的侵扰,夫妇俩不想依靠别人,他们想通过鸭子养殖、承包土地种植蔬菜实现增收。谁料第一次投入遇到暴雨侵袭,几乎血本无归;在扶贫政策的帮助下,夫妇二人扩大鸭子养殖、土地流转规模,与病痛、贫困殊死抗争。葛维汉经常上午到医院做透析治疗,回家接着干活,“做完透析后,浑身根本提不起劲。但是看着家里的情况,哪有时间休息,多做点希望总要大一些。”

功夫不负有心人。2017年,葛维汉家养的鸭子品质好、销路畅,供不应求。2017年底,葛维汉主动申请脱贫。葛维汉不仅自己勤劳奋斗脱贫,还带动周边十几户贫困户及村民实现脱贫、增收,妻子陈文英也被大家亲切地称为“鸭儿嫂”。

2017年,安徽剧作家谢樵森到潜山市天柱山镇河西村蹲点采访,并以葛维汉、陈文英夫妇为原型,创作黄梅戏剧本《鸭儿嫂》,参加全国脱贫攻坚题材舞台艺术优秀剧目展演活动。

加油考生

6月6日,市区安庆一中考点,考生沈玲熟悉考场后信心满满打出胜利手势,她上衣后背全是同学的签名和高考加油、祝福的字句。当日,我市各高考考点面向考生开放,供考生熟悉考点位置、安检流程等。

全媒体记者 储永志 摄



公安交警12项措施为考生护航

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 胡艳)高考(中考)期间,市公安局交警支队推出12项措施,为市区考生保驾护航。内容涵盖禁鸣、听力测试临时交通管制、开道引路等方面。

强化“禁鸣”管理。6月2日至17日,加大城区道路“禁鸣”管理,对机动车辆违规使用高音喇叭、警报器、广播等声响装置严格处罚。加强校车等接送考生车辆管理。对送考车辆安全性进行检查,对车辆营运许可和驾驶人从业资格进行核查,坚决杜绝不合格车辆、不合格驾驶人接送考

生。同时补充完善考点周边道路标志、标线,优化调整考点周边主次干道交通信号,提升送考车辆通行效率。

强化路面秩序管控,开展联合执法,加强对考点周边道路综合治理,严查酒驾醉驾、假牌套牌、闯红灯等违法。

高考英语听力测试期间(6月8日14:50—15:30),安排足够警力定点执勤,对考点周边道路实行临时交通管制,禁止汽车类机动车辆通行管制路段,摩托车和非机动车辆通过管制路段时可下车推行。

开展开道引路暖心护考活动,部署警力流动巡逻,对部分不熟悉市区道路的送考车辆,主动为其开道引路,紧急情况下警车可直接为考生提供送考服务。在优先保障“爱心送考车”和其它接送考生车辆通行同时,倡导市民绿色出行、错峰出行,减少交通拥堵,助力高考。

同时对送考车辆发生故障、交通事故快速处理,以及轻微交通违法行为,同行优先,多渠道及时发布路况信息等进行明确规定。

爱心送考 全城再飘“绿丝带”

考生凭准考证免费乘坐

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 实习生 唐晨)6月4日,2021年第17届“绿丝带爱心送考”启动仪式举行。来自各出租车公司、公交车公司、爱心私家车主等百余名送考志愿者来

到现场。今年我市51条公交线路、140辆出租车、10辆网约车及几十辆私家车参与爱心送考,考生可凭准考证免费乘坐市区所有公交车和标有“爱心送考”出租车、私家车。考试期间,市交警部门将在主要路口和各考点周边部署足够巡逻警力,为考生、家长和“爱心车队”开辟“绿色通道”,提供护送、引道和优先通行等保障

服务。

据悉,“爱心送考”活动自2004年开展以来,到今年已是第17届。16年来,爱心送考车辆累计达上万台次,服务考生近5万人次,为特困生、残疾生以及偏远地区的学生提供义务送考服务。本次活动由共青团安庆市委、市文明办、市公安局、市教体局、市交通运输局、安庆新闻传媒中心联合主办。

